

Visit of Minister of State for External Affairs Shri V. Muraleedharan to South Sudan (October 20-22, 2021)

October 25, 2021

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଭି ମୁରଲୀଧରନଙ୍କ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନ ଗସ୍ତ (20-22 ଅକ୍ଟୋବର 2021)

ଅକ୍ଟୋବର 25, 2021

ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଏବଂ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଭି ମୁରଲୀଧରନ 20-22 ଅକ୍ଟୋବର 2021 ଜୁବା (ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନ) ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିଲେ। ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନକୁ ଏହା ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମ ମନ୍ତ୍ରୀସ୍ତରୀୟ ଗସ୍ତ ଥିଲା।

2. ଏହି ଗସ୍ତ କାଳରେ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ଏବଂ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସହଯୋଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ ମାୟିକ ଆୟି ଡେଙ୍କଙ୍କ ସହ ବୈଠକ କରିଥିଲେ। ଉଭୟ ପକ୍ଷ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱିକ ସମ୍ପର୍କର ସମସ୍ତ ଦିଗ ଉପରେ ସମୀକ୍ଷା କରିଥିଲେ ଏବଂ କୃଷି, ପଶୁପାଳନ, ଶିକ୍ଷା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ସମେତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସହଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

3. ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ସହନକ୍ଷମ ଭିଡ଼ିଭୁମି ସ୍ଥାପନ ଲାଗି ମେଣ୍ଟ (ସିଡିଆରଆଇ) ରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନକୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନର ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ମେରି ନୱାଲ ମାର୍ଟିନଙ୍କ ସହ ହୋଇଥିବା ବୈଠକରେ ଭାରତ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନ ସହିତ ସଂସଦୀୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଓ କାର୍ଯ୍ୟ ବିକାଶରେ ନିଜର ଅଭିଜ୍ଞତା ବାଣ୍ଟିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ବିଭିନ୍ନ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଥିଲା।

4. ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନର ପ୍ରଥମ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମାନ୍ୟବର ଡକ୍ଟର ରିକ୍ ମାତର୍ ଚେନି ଧୁରଗନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଭେଟିଥିଲେ। ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଦ୍ୱିପାର୍ଶ୍ୱିକ ବାଣିଜ୍ୟ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନରେ ଭାରତୀୟ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନେ ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିବା ସମସ୍ୟା ପ୍ରତି ତାଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ମାନ୍ୟବର ରିକ୍ ମାତର୍ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନରେ ଭାରତୀୟ ନିବେଶକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ବିଷୟରେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

5. ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମାନ୍ୟବର ଶ୍ରୀ ସାଲଭା କିର୍ ମାୟାରଦିତଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନରେ ବିବାଦର ସମାଧାନ ପାଇଁ ପୁନର୍ଜୀବିତ ଚୁକ୍ତିନାମାରେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଶାନ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ପାଇଁ ଭାରତର ସମର୍ଥନ ଦୋହରାଇଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସାଲଭା କିର୍ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭାରତର ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଥିଲେ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନରେ ରହୁଥିବା ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟର ଦୀର୍ଘ ଦିନର ବିଚାରାଧୀନ ଦାବିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ହିନ୍ଦୁ ସ୍ମରଣ ପାଇଁ ଏବଂ ଜୁବାରେ ଏକ ମନ୍ଦିର ପାଇଁ ଜମି ଆବଣ୍ଟନ ନିମନ୍ତେ ସେ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଥିଲେ।

6. ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟ ସହିତ ବାଉଁଳାପ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଉଦ୍ୟୋଗୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଏକ ଅଧିବେଶନ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ମିଳିତ ଜାତିସଂଘ ମିଶନ ଅଧୀନରେ ପରିଚାଳିତ ଭାରତୀୟ ସେନା ଫିଲ୍ଡ ହାସପିଟାଲ, ବିଏପିଏସ୍ ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ମେରି ଇମାକୁଲେଟଙ୍କ ଝିଅ (ଏକ ଭାରତୀୟ ଧାର୍ମିକ ମଣ୍ଡଳୀ) ପରିସର ମଧ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନର ଭାରତୀୟ ସମୁଦାୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସହୃଦୟ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଏତେ ବର୍ଷ ପରେ ଜଣେ ଭାରତୀୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇଥିଲେ।

7. ଦକ୍ଷିଣ ସୁଦାନକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗସ୍ତ ଦ୍ୱିପାକ୍ଷିକ ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଅକ୍ଟୋବର 25, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.